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Junio 94

Sept 94

Junio 95

Sept 95

Junio 96

Sept 97

Junio 98

Sept 98

i) Estudiar, para los diferentes valores del pardmetro a, la existencia de soluciones del sistema
X+y+z=a-1
Zx+y+az=a
x+ay+z=1 .
y resolverlo cuando sea compatible indeterminado.,
ii) Teniendo en cuenta que cada ecuaci6n del sistema representa un plano, interpretar
geornétricamente el estudio del apantado 1).

i) Definir sistemas homogéneos. ii) Demostrar que todo sistema homogéneo siempre Hene
solueidn. iif) ;En qué condiciones un sisterna homogéneo admite m4s de una solucién?.

Dadoe el sistema
X+y-—z=2
mx+y+z=1]
x—y+3z=1
_ ] dx+2y =m :
1) Estudiarlo, segin los valores de m, y resolverlo cuando sea compatible. ii) Interpretar
geométricamente el estudio del apartado §). Razona las respuestas, .

Determinar para qué valores del pardmetro a el sistema

ax+yt+akz=3
% -=Ty+8z=10
x+a'y+alz=-3

admite como solucion x = 1, y = 1, z = 1, y resolverlo en estos casos, comprobando que,
efcctivamente, x =1,y = 1, z=1 es solucidn dal sistema.

i) Enunciar el teorcma de Rouché-Frobenius.
ii) Dados dos sistemas lineales con dos incégnitas tales que difieren sélo en los términos
independientes, si uno de ellos tiene infinitas soluciones, ; puede el otro tener solucidn tnica?

Razona la respuesta:
iii) Resolver geométricamente el apartado ii) de forma razonada.

i) Dado un sistema de dos ecuaciones lineales con tres inclgnitas, hallar las condiciones necesarias
y suficientes para que la suma de dos soluciones, o el producto de una solucién por un nimero
real ¢ # [ sea también solucidn .

ii) Definir sistemas de ecuaciones lineales equivalentes. Enunciar dos transformaciones elementales
que conviertan un sistema de ecuaciones lincales en otro equivalente. Construir dos sistemas de
dos ecuaciones lineales con tres incdgnitas, equivalentes, tales gue las ecuaciones del segundo
sean distintas de las del primero.

. x+2y—-z=0 x—z=0
Dados los sistemas S S, :
x—y=_8 2x-2z=12

1) Halla las soluciones comunes.
11) Haciendo uso unicamente del nimero de soluciones obtenidas en el apartado anterior
(Puede cada uno de los sistemas definir los puntos de un plano?.

Sea v=(1.2), solucion de un sistema homogéneo con matriz de coeficientes A, cuadrada y de

orden 2 y con todos los elementos no nulos.

i) ¢Cudl es el rango de A7 Razona la respuesta.

ii) Utilizando todos los elementos de la matriz A, construir dos vectores perpendiculares a v.

iii) ;Es posible que los vectores construidos en el apartado anterior no sean uno multiplo del otro?
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Junio 99
1) Determina una matriz A para que el sistema homogéneo AX =0 sea equivalente a la
1 -2
ecuacion matricial (x,y,z)|2 1 |=(0.0)
I 2

i1) Calcula las soluciones de modulo uno. Justifica las respuestas.

Junio 00 I. o 1 Ij'
Se considera el sistema de ecuaciones ol P
g 1)Ly o

1 Calcula los valores de oy [ sabiendo que el punto P=(2,-1) satisface la primera
ecuacion yel punto 0=(2,0) satisface la scgunda.

1) ¢Es compatible y determinado el sistema que resulta al sustituir los valores de o vy B
caleulados?, Justifica las respuestas.

Sep'rOO 2 -2z =1
Dado el sistema S.—:{ xry-az

X=y+Z=3

i) Afiade una tercera ecuacion al sistema 8§ de modo que la verifique el punto P = (-4,1,0) y el
sistema formado por las tres ecuaciones tenga la misma solucién que S.

i) ¢ Pertenccen a un mismo haz de planos los definidos por cada una de las tres ecuaciones?.

Junio 01 Dado el sistema de acuncionss
x+y+z1=
X p+2r=2
¥ —pitz=J

a}  Discute su compatibilidad segun los valores de A

b) Resuélvelopara 4 =3
Sept 01 (l+a)x+y+z=1

Dado el sistema de ecuaciones { x + (L+a)y+z=1+a

x+y+{l+a)z=1+da’

a) Discute la compatibilidad del sistema segin los valores de @

b) Resuélvelo cuando sea cormpatible.

Junio 02
X+ yp+r=1
Dado el sistema { 2x=2y+2=2
Sx+Ay+3z=35
a) Dscutir su compatibilidad para los distinlos valores de A
b) Resolverlo para A =-3
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Junio 03

Sea el sistema ,,
—-3y+2z=

—dx+ At =-5

a) Discutir su compatibilidad segun los distintos valores de A

b) Resolverlo para A =7.

Sept 03 -
P Sx+4y+2z=0
Discutir y resolver para los distintos valores de m el sisterna de ecuaciones 2x+3y+z=0
l4x—y+mzz:mnl
Junio 04 Las edades(en afios) de un nifio, su padre y su abuelo verifican las siguientes condiciones: La
edad del padre es a veces la de su hijo. El doble de la edad del abuelo mas la edad del nino
v mds la del padre es de 182 anos. El doble de la edad del nifio mds la del abuelo es 100.
a) Establece las edades de los tres suponiendo que o = 2.
b) Para e« = 3, jqué ocurre con el problema planteado?
¢) Siguiendo con a¢ = 3, jqué ocurre si en la segunda condicién la suma es 200 en vez de 1827
Sept 04 2 + ay + z = 2
Sea el sistema r 4+ avy =1
— y + az = 0
a) Estudia su compatibilidad segiin los valores de a.
b) Resuélvelo cuando el sistema sea compatible indeterminado.
Junio 05 r + y = 1
Dado el sistema ay + z = 0
r + (14a)y + az = a +1

a) Estudia su compatibilidad segiin los valores de a.

b) Resuélvelo para a=2.

Sept 05  En un cajero automatico se introducen billetes de 10, 20 v 50 euros. El ntumero total de
billetes es 130 v el total de dinero es 3000€. Se sabe que el nimero de billetes de 10€
es «v veces los billetes de 50€.
a) Calcula el ntimero de billetes de cada tipo suponiendo que o = 2.
b) Para e« =3 qué ocurre con la situacion del cajero planteada?
¢) Siguiendo con @ = 3, si se tuvieran 100 billetes en el cajero jcuénto dinero deberia
haber para que sea posible una composicién del cajero?

Junio 06 ar _|_ Y + = — 1
Dado el sistema x + ay + z = 1
r —+ Y =1

a) Estudia su compatibilidad segin los valores de a.

b) Resuélvelo cuando sea posible.
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Sept 06

(a +2)z + (a —1)y — =2 = 3
Dado el sistema axr — y + z = 3
r o+ ay — 2z = 1

a) Estudia su compatibilidad segin los valores de a.

b) Resuélvelo para el caso a = —1.

Junio 07  Cierto pais importa 21.000 vehiculos de tres marcas A, B v C al precio de 10.000, 15.000 y 20.000
euros respectivamente. El total de la importacion asciende a 322 millones de euros. Se ha observado
que también hay 21.000 vehiculos contando solamente los de la marca B y o veces los de la A.
a) Plantea un sistema de ecuaciones con las condiciones del problema en funcién del nimero de
vehiculos de cada marca.
b) Establece el nimero de vehiculos de cada marca suponiendo o = 3.
c) Estudia si existe algin valor de « para el cual la situacion no pueda darse en el campo de
los niimeros reales.

Sept 07
P 2z + y =a
Dado el sistema l-a)z - y =1
ar + Yy =a
a) Estudia su compatibilidad segin los valores de a.
b) Resuélvelo cuando sea posible.
Junio 08 roy
Se consideran las matrices A= | y 0 y | B=(a.2.3}y C=(4.0.2).
1 =z =
a} Halle los valores de x, y, z, para los que A no tiene inversa.
b) Determine los valores de a para los que el sistema I3 - A = C tiene solucidn.
c) Resuelva el sistema anterior cuando sea posible.
Sept 08 2r+ay+62z = 0
Dado el nimero real a, se considera el sistema ax +2y+4z = 2
ar+2y+6z = a—2
a) Discuta el sistema segtn los valores de a
b) Resuelva el sistema para el caso a = 1
Junio 09 r—ay+z = a
Dado el nimero real a, se considera el sistema ar—y+2 = 1
—ar—y+z = a
a) Discuta el sistema segtin los valores de a.
b) Resuelva el sistema para el casc a = 2.
Sept 09 2yt+az = a

Se considera el sistema (¢ —2)xr+y+32z = 0
(ea—1ly = 1l—a

a) Estudie el sistema, segun los valores de a € R.

b) Resuélvalo cuando sea compatible indeterminado.
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Junio 10  Dado el sistema

f.general
g 2x—y+z=
ax—y+z =
x+av+z=1

a) Discuta su compatibilidad segin los distintos valores de a.
c) Resuélvalo, si es posible, cuando @ = 0.

Junio 10 Dado el sistema

f.especif
ax+v+z=a
X+v+z=a
v+az=2

a) Estudie su compatibilidad segtin los distintos valores de a.
b) Resuelvalo cuando sea compatible indeterminado.

Sept 10 Dado el sistema
f.general vryez=1
2x+y+mz =]
dx+y+mz=m
a) Estudie su compatibilidad segun los valores de m.
b) Resuélvalo cuando sea compatible indeterminado.

Sept 10  Dado el sistema
f.

especif x—y+z=

3x+ay+2z=3
x+2y+az=2
a) Estudie su compatibilidad segiin los distintos valores de a.

b) Resuélvalo, si es posible, en el caso en que a = 0.
Junio 11 Dado el sistema
f.general
X+av—z=1+a

x+y—az=2

X—y—zZ=a
a) Estudie su compatibilidad segun los valores de a.
b) Resuélvalo cuando el sistema sea compatible indeterminado.
Junio 11 Dado el sistema
f.especif Yyt a
Xt+tav+z=a
x+v+az=1

a) Estudie su compatibilidad segun los valores de a.
b) Resuclvalo cuando el sistema sea compatible indeterminado.
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;cTulio 11 | Calcule los numeros a. b y ¢ para que la curva de ecuacion y = ax’ +bx” +ex+4 pase por
-general ¢ puntos (1,10), (-1.2) v (2,26). Demuestre que la curva es tinica. Escriba dicha curva.

Julio 11 a 2 1

f.general

SealamatrizA=| 0 -1 -—a
Il -2 a
a) Estudie su rango segun los valores del numero real a.

b) Resuelva el sistema homogéneo cuya matriz es A en el caso a =-1.

Julio 11 Dado el sistema
f.

. —ax+y=1
especif

—x+ay—z=0
x+y+az=1

a) Estudie su compatibilidad segtin los valores del numero real a.
b) Resuélvalo cuando a = 0 si es posible.

Junio 12 Dado el sistema

f.general x+y=1
ayv+z=
x+(I+a)v+az=a+1

a) Estudie su compatibilidad segiin los distintos valores de a.

b) Resuélvalo en el caso en que sea compatible indeterminado.
f.general

A=1-1 3 0 e L=(0 1 0

0 0 2 0 0 1,

a) Resuelva la ecuacion det(A-x.13)=0
b) Discuta el sistema homogeneo de matriz A-x.I; segun los valores del numero real x.
¢) Resuélvalo en aquellos casos en que el sistema sea compatible determinado.

Junio 12  Dado el sistema

f.especif (a—Dx+2v+(a—1Dz=1+ (i'l
’ (a+Dyv—(a+1z=2
x+v+az=a [

a) Estudie su compatibilidad segin los valores de a.
b) Resuélvalo cuando « =0.

Julio 12 Dado el sistema
f.general Xty4z=
ax+y=1
X+y+2z=3

a) Estudie su compatibilidad segiin los distintos valores de a.
b) Resuélvalo cuando sea compatible indeterminado.
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Junio 13 Dado el sistema
f.general

ax+y+z=
x+av+z=0

X+y+az =

a) Estudie su compatibilidad segiin los valores del numero real a.
b) Resuelvalo cuando @ sea nulo si es posible.

Junio 13 Dado el sistema

f .especif ax+2y+2z=a l

2x+av+2z=-a
2x+2v+az=0 [

a) Estudie su compatibilidad segun los valores del nimero real a.
b) Resuelva el sistema, si es posible, cuando a = —4.

Julio 13 f—('.’ 2 0

f.general . . _ _
Seconsidera lamatrizA= | 1 —-1—-a 0

0 0 l-a

a) Obtenga los valores de a para los que det(A) = 0.

b) Discuta el sistema homogeneo de matriz A segun los valores del niimero real a .

c) Resuélvalo. si es posible, en el caso a=1.
Julio 13 ) En el primer curso de un centro de la Universidad de Oviedo se han matriculado 352 alumnos
f.general  divididos en tres titulaciones distintas. En la tercera titulacién hay la tercera parte de alumnos que en la

primera. v la diferencia de alumnos que hay entre la primera titulacién v la segunda es inferior en dos
alumnos al doble de los alumnos que hay en la tercera.

a) Establezca un sistema de ecuaciones con las condiciones del problema. en funcién del nimero de
alumnos de cada titulacion, y obtenga el niimero de alumnos que hay en cada titulacion.

b) Calcule el determinante de la matriz del sistema.

Julio 13 Dado el sistema

f.especif x—y+az=1
ax+3yv+z=0
2x+av+2az =2
a) Estudie su compatibilidad segin los valores del numero real a.
b) Resuélvalo, si es posible, cuando a = 2.
Julio 13 ‘0 2 0)
f.especif

Considere lamatriz 4=|1 -1 0
0 0 1]

a) Escriba factorizado el polinomio p(x) = det(4 —x/;) donde 7, es la matriz identidad de orden 3.

b) Busque las raices de p(x).

¢) Resuelva el sistema homogéneo con matriz 4 — x/; cuando sea compatible indeterminado.
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Junio 14 Dado el sistema

.general 1
f.9 —ax+2v=a ‘
x—(l+a)yv=a;
(1-a)z=1 J
a) Estudie su compatibilidad segun los valores del nimero real a.
b) Resuélvalo. s1 es posible. cuando a = -1.
Junio 14 (1 a a+1)
.general . . .
f.g Dado el nimero real @ se considera lamatnizA=|1 1 0
1 a a-1)
a) Halle los valores de @ para los cuales la matriz A tiene inversa.
b) Obtenga la solucidon del sistema homogéneo cuya matriz es A en los casos en que sea compatible
mdeterminado.
Junio 14 Dado el sistema
.especi
f.especif x+yv+z=2
ax+2v+3z2=0
s
ax+4y+9z=-12
a) Estudie su compatibilidad segin los valores del niimero real a.
b) Resuelva el sistema, si es posible, cuando a =3.
Julio 14 En un partido de baloncesto femenino, el equipo de la Universidad de Oviedo gano al de otra

f.general universidad espafiola con un marcador 64 a 48. El marcador obtenido por el equipo ganador se consignid
mediante canastas de dos puntos. triples (canastas de tres puntos) v tiros libres (canastas de un punto). El
mimero de tiros libres fue dos mas que cinco veces el numero de triples. Ademas, el nmimero de canastas de
dos puntos fue dos mas que el mumero de tiros libres.

a) Plantee el sistema de ecuaciones resultante de lo anterior.
b) Escriba la matriz ampliada del sistema obtenido en a).
¢) ;Cuantas canastas de cada tipo metid el equipo de la Universidad de Oviedo?

Julio 14 Considere el sistema

f.especif (Ga+3)x+7y+12z=
(2a+3)x+3y+6z=
Ba+4)x+2y+6z2=0

a) Estudie para qué valores del ntmero real @, la tinica solucion del sistema es la nula.
b) Resuélvalo, si es posible, en el caso a =—1.
Junio 15  Dado el sistema
f.general ax—ay+3-=a
—2x+3v—-2z=-1
Ix—v+z=a
a) Estudie su compatibilidad segun los distintos valores del numero real a.
b) Resuélvalo, si es posible. en el caso a =1.

Junio 15  Dado el sistema
f.especif b yi-=2
ax+2yv+3z=0
a’x+ Ay +9z=-12
a) Estudie su compatibilidad segtin los valores del nimero real a.
b) Resuelva el sistema. si es posible, cuando @ =3.
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Julio 15 Considere el sistema

f.generdl x+(@-Dyv+z=1
ax+(2a—-2)y+2z=0
(a+Dx+Ba—-3)v+(a+3)z=0
a) Estudie el caracter del sistema segin los valores del niunero real a.
b) Resuelva el sistema, si es posible, cuando a=1.
Julio lff Dado el sistema
f.especif

(a+Dx+y+z=a+1
x+(a@a+l)y+z=a+3

x+y+(a+)z=-2a-4

a) Estudie su compatibilidad segiin los distintos valores del nimero real a
b) Resuélvalo. s1 es posible, en el caso a =-3.
Junio 16 Considere un ntiimero de tres cifras cumpliendo que la suma de su niimero de decenas y su

f.general numero de unidades es 5. y si al numero original le restamos el niimero escrito con los digitos en orden
contrario, se obtiene 792.

a) Escriba el sistema de ecuaciones lineales.
b) Determine la matriz del sistema y la matriz ampliada.
c) Obtenga los posibles nimeros en las condiciones dadas.

Junio 16 Dado el sistema

f.especif ax+z=2
ax+ay+4z=
av+2z=4

a) Estudie su compatibilidad segun los distintos valores del ntimero real a.
b) Resuélvalo, si es posible. en el caso a =0.

Julio 16 Dado el sistema
f.general x+y+z=2
av+z=1
x+2y+2z=3
a) Estudie su compatibilidad segun los distintos valores del niimero real « .
b) Resuélvalo, si es posible, en el caso a =1.
Julio 16 Dado el sistema

f.especif x+3y+az=3
x+5v+5z=a
2x+6y+3z=

a) Estudie su compatibilidad segun los distintos valores del numero real a.
b) Resuélvalo. si es posible, enel caso a =1.

Modelo X —|—y +z =

17 Dado el sistema de ecuaciones { x+ay+z = a

Mismo que x+y+az = 1

el de

Junio 11 a) Estudia su compatibilidad segtin los distintos valores del nimero real a.
f. especif.

b) Resuélvelo cuando el sistema sea compatible indeterminado.
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